                                                                                                                                         образец

Особое мнение

Ф.И.О, должность, члена комиссии по расследованию несчастного случая на производстве, произошедшего с плотником ООО «…» Мельничук А.К.

Пострадавший Мельничук А.К. принят на работу ООО «…» плотником без указания разряда (трудовой договор от 12.10.2001 № 54).

В нарушение требований статьи 212 Трудового кодекса РФ он не прошел обучение по охране труда, обязательную стажировку, проверку знаний требований охраны труда при выполнении работ по специальности.

Несчастный случай произошел с Мельничук А.К. 06.08.2013 года при выполнении работ не по специальности, а в качестве подсобного рабочего на верхолазных работах.

При этом работодатель нарушил требования пункта 1 Инструкции по охране труда для работников, выполняющих верхолазные работы, утвержденной 20.03.2012 № 3-1 директором ООО «…». Данный пункт предусматривает, что к верхолазным работам допускаются лица, имеющие стаж верхолазной работы не менее одного года и тарифный разряд не менее третьего; работники обязательно должны быть обучены безопасным методам и приемам работ.

Однако плотник Мельничук А.К.в период с 2001 по 2013 год не выполнял верхолазных работ (см. копию трудовой книжки), не имел 3 тарифный разряд, не был должным образом обучен и поэтому не мог быть допущен к подобным работам.

1. На основании выше изложенных обстоятельств считаю, что:
2. основной причиной несчастного случая является не нарушение работником Мельничук А.К. трудового распорядка и дисциплины труда, а неудовлетворительная организация работы по охране труда в ООО «,..», выразившаяся в использовании работника не по специальности. Кроме того, к верхолазным работам был допущен работник, не прошедший обучение безопасным приемам работ, стажировку, проверку знаний требований охраны т руда при выполнении верхолазных работ.

3. В разделе 10 акта: «лица, допустившие нарушение требований охраны труда» считаю, что под номером 1 должен быть не плотник Мельничук А.С., а Хозяинов Виктор Михайлович, директор ООО «…» - ответственный за охрану труда и технику безопасности в ООО «….» (см. приказ от 01.06.2003 № 6),нарушивший:
*ст.212 Трудового кодекса РФ в части несоблюдения требований по обучению, стажировке и проверке знаний требований при выполнении работ работника Мельничук А.К.;

*требований пункта 1 Инструкции по охране труда для работников, выполняющих верхолазные работы, утвержденной 20.03.2012 № 3-1 верхолазных работ работника не по специальности.

должность                                                                                подпись,Ф.И.О.

                                                                                                  дата.

